

Local Plan Adoption - Further Additional Changes made by BMBC

The minor amendments below are Additional Changes made to the adoption version of the Local Plan, further to those shown in MC4.

Paragraph/ Policy	Further Additional Change
Throughout document	Correction to spacing, punctuation and typographical errors
Throughout document	Ensure all references read 'Policies Map' (not Maps)
Throughout document	Consequential paragraph/ section numbers changed in cross references
Throughout document	Removal of diagram references, for consistency, where added automatically by the software
Foreword	
Foreword 1.8	Delete extra and' to read Allocate housing sites to support the economy and to provide an appropriate land supply to meet our needs
Introduction	
Introduction 3.6	Delete 'draft'
Section 4 Relationship to other plans and strategies	
Para 4.7	delete 'for' from 5 key steps for as
Spatial Strategy	
5.15	Delete 'and repeated word
5.25	Link to Local Plan rather than Core Strategy in reference to Cudworth Principal Town
5.46	Update reference to ALC as now constructed
Section 6 Policies and Proposals	
Policy references	Where policies have been deleted, the remaining policies have been given consecutive numbers. Any corresponding cross references throughout the document have been updated.
6.13	Masterplan framework text remove paragraph numbers
6.17	Policy reference should be corrected to refer to BTC8
6.18	Two 'that's' delete one from last sentence
Section 8 Economy	
Employment Site references	All housing site references changed to 'ES' and given consecutive numbers. Any corresponding cross references throughout the document have been updated.
8. Economy	The Current Position Second bullet add: 'Worsbrough Mill' Third bullet add: 'The Cooper Gallery'
8.11 Economy	Delete this paragraph. 8.11 The Employment Land background paper provides further detail on why we think the proposed mix of sites is appropriate for Barnsley.
8.12 Economy	Delete this paragraph as sites will no longer be Green Belt. 8.12 Some of the larger sites are currently Green Belt, and more detail on this can be found in the Green Belt and Safeguarded Land Background Paper.
8.14 Economy	Add to the end of para 8.14 'As set out in policy GS1, compensation could include on site retention and enhancement, off site replacement or financial contribution.'
8.19	Last sentence add 'are' to read or are sites...
8.23	Delete extra 'to'

Paragraph/ Policy	Further Additional Change
8.24	Delete 'of' in second sentence
8.25	Add 'to'subject to meeting...
8.36	Remove reference to village population of 3,000 to be consistent with other changes made regarding villages
Section 9 Housing	
Housing Site references	All housing site references changed to 'HS' and given consecutive numbers. Any corresponding cross references throughout the document have been updated.
Paragraph 9.5	Potential new additional change - Says 'Site areas shown are gross' but there are no site areas shown in the housing section. Therefore sentence removed
Site H73	Add in extra word to second bullet to read as follows: Retain and enhance the boundary wall fronting Mount Vernon Road or rebuild at the back of wider footway. New additional change to reflect listing title and for consistency with site policy 460. The change is from '...Elmhirst Farm and cottage' to 'Elmhirst Farmhouse and Cottage'. The listing specifically refers to the Farmhouse and the cottage is a separate building so should be capitalised. It is already capitalised in site policy 460.
Site 460	Extra 'Site' in the title. Suggested new additional change from '... Elmhirst Farm' to '...Elmhirst Farmhouse' to reflect listing title.
Site 957	New additional change Site 957: Amend bullet point 1 to read '...protect them from any development...'
Site HS2	Add to retain
Sites HS21 & HS33	East – change to lower case e
Site HS27	Add apostrophe site's 4 th bullet
Site HS45	Add 'the' south west etc
Site HS79	2 nd bullet lower case E in east
Section 10 Mixed Use sites	
Mixed Use Site references	All mixed use site references change to 'MU' and given consecutive numbers. Any corresponding cross references throughout the document have been updated.
10.2	Repetition delete 'below is a list of mixed use sites'
Section 12 Transport	
Transport chapter	Add 'Yorkshire' in national strategic highway network section
Transport chapter	Added brackets around 'TfN' and split lengthy sentence
12.12	Update first sentence to read "In 2017 a Voluntary Bus Partnership (VBP) was established" ...
Paragraph 12.45	Remove reference to figure 6 and add 'diagram below'
Policy T1 and supporting text	Remove references to figures 4 and 2 and corrected to read 'the accessibility priorities diagram below'
Section 13 Local Character	
13.9	Add updated in 2016 re Landscape Character Assessment

Paragraph/ Policy	Further Additional Change
Section 14 Historic Environment	
Historic Environment	<p>The Current Position second bullet: 671 Listed Buildings including 13 Grade I, 28-30 Grade II*, and 629 628 Grade II</p> <p>The Current Position fourth bullet: 6 Scheduled Monuments, 4 3 Listed Buildings, 3 Listed Places of Worship and 1 Conservation Area are identified 'at risk' (13)</p> <p>The Current Position delete sixth bullet so bullet five reads (continuously as): A regionally and nationally important legacy of buildings and structures associated with the industrial past including coal mining, metalworking, textiles and glass making</p> <p>Policy Solutions delete second bullet so bullet one reads (continuously as): Requiring all developers to embrace good design which protects and enhances the significance of the historic environment and its heritage assets</p> <p>Corrected spelling of neighbouring</p>
14.3	Amend to read 'Planning applications made in outline form only do not provide enough information for us to assess the effect the proposals will have on the conservation area a designated asset. In such a scenario We we will refuse planning permission because not enough information has been provided to assess the proposal.'
Policy HE5	The demolition of listed buildings, buildings that make a positive contribution to a in conservation area...
Section 16 Barnsley Town Centre	
16.12	Delete 'strategy'
16.34	Remove the words '...Part 1 was adopted in 2006, and...' as it dates the document. The strategy was updated in 2016, but the date is unnecessary.
Barnsley Town Centre section Table following paragraph 16.14	Amended to correctly reflect policy references and their titles
Paragraph 16.72	Remove reference to paragraph 16.5 and amend final sentence to read ...' summarised in the 'strengths' section earlier in the Barnsley Town Centre chapter'.
Section 17 Green Infrastructure and Green Space	
17.24 & 17.40	Refers to the LBAP having been adopted in 2010 but being under review and anticipated that a revised version to be adopted in 2016. The date of the revised version has been changed to read '2019'.
17.43	Final sentence reference to figure 17 deleted and changed to 'Green Infrastructure Diagram'.
Section 18 Green Belt and Safeguarded Land	
Green Belt and Safeguarded land pink box	Remove 'Current Position' section as will not be relevant to adopted Local Plan
18.15	Add an 's' to the end of the first sentence to read 'at most times.

Paragraph/ Policy	Further Additional Change
Safeguarded Land site references	All safeguarded land site references changed to 'SL' and given consecutive numbers. Any corresponding cross references throughout the document have been updated.
Section 19 Climate Change	
19.2	Move text to after Policy CC1
Section 22 Minerals	
22.13	Remove 'emerging'
22.32	Change reference to 'DPD' to 'Local Plan'. Removed reference to proposed allocations
Section 26 Monitoring and Indicators	
Monitoring and Indicators section Local Plan Objective 1:	<ul style="list-style-type: none"> • Remove reference to policy E3 Employment Site policies • Remove reference to policy E4 Land reserved for employment • Amend policy references as set out in the Reference changes document
Monitoring and Indicators section Local Plan Objective 2:	<ul style="list-style-type: none"> • Add in policy CC2 Sustainable Design and Construction as this used to be part of CC1. • Remove reference to policy RE AC1 Wind Turbine Areas of Search • Amend policy references as set out in the Reference changes document
Monitoring and Indicators section Local Plan Objective 3:	<ul style="list-style-type: none"> • Remove reference to policy H3 Housing Site policies • Amend policy references as set out in the Reference changes document
Appendices	
Evidence Base	Update aggregate evidence date to 2005 - 2020
Policies Map	
Inset Map 8	Inset Map 8 Building Heights added to Policies Map as a result of MM 90
Policies map inset map 4	Amended titles of development sites to reflect the names in the Local Plan document